

Представители Эфиопской Церкви приняли участие в фестивале современного церковного искусства «Видеть и слышать»



Служба коммуникации ОВЦС, 27.10.2025. 14-20 октября для участия во ІІ Всероссийском фестивале современного церковного искусства «Видеть и слышать» Россию посетила делегация Центра традиционного искусства и ремесел «Хамере Бырхан», действующего под эгидой Эфиопской Патриархии. В состав делегации вошли вице-президент Центра диакон Тинсае Тесфамихеаль Хайлу и художник-иконописец Бирхану Дербе Алему.

Гостей сопровождал сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата диакон Александр Черепенин.

На площадке фестиваля делегацию встречал организатор мероприятия, член-корреспондент Российской академии художеств Д.А. Трофимов. На выставке были представлены созданные в Центре «Хамере Бырхан» образы Пресвятой Богородицы и преподобного аввы Гебре Менфеса Киддуса.

В рамках мероприятия представители Эфиопской Церкви приняли участие в мастер-классах «Смальтовая мозаика» и «Золочение деревянных изделий и иконных досок». Они также присутствовали на концертах хора Андреевского ставропигиального мужского монастыря, хора Московского Сретенского монастыря, камерного хора Московской духовной академии, ансамбля древнерусского и византийского певческого искусства «Асматикон» и камерного хора Академии хорового искусства имени В.С. Попова.

В дни пребывания в России делегация посетила Покровский ставропигиальный женский монастырь, Андроников ставропигиальный мужской монастырь и музей Андрея Рублева, Свято-Троицкую Сергиеву лавру, подворье Заиконоспасского ставропигиального мужского монастыря в г. Руза.

15 октября представители Эфиопской Церкви встретились с секретарем ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонахом Стефаном (Игумновым).

17 октября в малом зале Московского дома художника в рамках фестиваля «Видеть и слышать» состоялась лекция Т.Т. Хайлу, который рассказал об истории и символике эфиопской иконографии.

18 октября состоялось торжественное закрытие фестиваля. Представители Эфиопской Церкви передали Д.А. Трофимову благодарственное письмо президента Центра «Хамере Бырхан» К.Т. Гебрехана и подарили ему икону Пресвятой Богородицы, привезенную для выставки.

На площадке фестиваля члены делегации пообщались с председателем Церковно-общественного совета при Патриархе Московском и всея Руси по развитию русского церковного пения митрополитом Тверским и Кашинским Амвросием, посетившим выставку.

19 октября эфиопская делегация побывала в музее русской иконы, где осмотрела экспозицию русских икон, а также уникальный зал экспонатов эфиопского искусства. Т.Т. Хайлу обстоятельно

ответил на вопросы сотрудников музея, рассказав о назначении и символике представленных артефактов из Эфиопии.

Кроме того, 11 октября на площадке фестиваля выступил хор московского Свято-Троицкого молодежного объединения верующих Эфиопской Церкви, исполнивший духовные песнопения.

\*\*\*

Центр традиционного искусства и художественных ремесел «Хамере Бырхан» (амх. [?]?] [?]?[?]?; в русском переводе – «Ковчег Света») является эфиопской церковно-общественной организацией. Центр учрежден в 2018 году по благословению Святейшего Патриарха Эфиопского Абуны Матфия. Инициатива его основания принадлежит группе духовенства и прихожан Свято-Троицкого монастыря города Дэбрэ-Бырхан (регион Амхара), среди которых представлены разнопрофильные специалисты по изготовлению церковной утвари. Центр «Хамере Бырхан» получил поддержку со стороны синодальных структур Эфиопской Церкви, Департамента культуры и туризма Аддис-Абебы и частных благотворителей, благодаря чему ему в короткий срок удалось обустроить по всей стране сеть производственных объектов и наладить серийное производство продукции, среди видов которой – выполненные в традиционном эфиопском стиле иконы, кресты, свечи, разнообразные богослужебные предметы и книги, в том числе рукописные с пергаментными страницами и кожаным переплетом.

С 2022 года на базе Центра постоянно действуют Академия художеств, готовящая его будущих специалистов, а также реализуется ряд проектов в культурно-просветительской и молодежной сферах, в том числе проводятся международные выставки эфиопского церковного искусства.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93703/